

深入推进五金产业 走出去 战略 助推品牌化发展 我市携手阿克苏打造轻工五金城

融媒记者 应柳依 通讯员 何春艳

一个是活力四射、产业兴旺的中国五金之都，一个是历史厚重、位于丝绸之路上的西域明珠。永康与阿克苏尽管在地理上隔着万水千山，两地却心手相连。日前，位于天山脚下的浙江省第十批援疆重点项目——阿克苏轻工五金城正式开园，永康五金新疆直销中心同时开业。

这个由五金城集团负责运营和招商的市场，主要经营五金机电、纺织设备、农用机械及配件、金属工具等各类五金用品，预计可实现年交易额5亿元，解决1000余人的就业问题。接下来，阿克苏轻工五金城将通过“建市场、引产业、促就业”以市场带动实体经济、实体经济支撑市场发展的模式，打造阿克苏乃至全疆新的经济增长点。

援疆启新幕

2020年11月，新疆阿克苏纺织工业城(开发区)管委会与五金城集团签署合作协议，决定以阿克苏轻工五金城的项目建设、合作运营为基础，实现双方互利共赢、共同发展。

随后，五金城集团第一时间成立项目工作专班，设立项目实施组，深入走访调研项目建设内容，并与新疆阿克苏纺织工业城(开发区)管委会签署了合作协议。在项目设计规划期间，五金城集团全方位提供专业咨询服务，以纳入当地政府重点采购项目的方式，保障永康五金产品的采购价格和产品品质“双优势”。

为深入推进“走出去”发展战略，更好地展示永康五金形象，五金城集团在阿克苏轻工五金城里设置了永康五金新疆直销中心，并面向我市纳税双百企业和五金行业内品牌知名度高、经营规范、运营良好的企业以及网络销量达到一定规模的品牌商家征集商品，展示五金城集团自营品牌“五金优选”系列产品以及我市各大产业标志性品牌和代表性产品。

今年5月，包括日用五金、工具、门及锁具、安防五金、衡器、电器、厨具、汽车零部件、校具用品、运动健身器材、户外休闲用品、农林机械、应急救援用品在内的上千件永康五金产品运抵阿克苏。

花开阿克苏

走进永康五金新疆直销中心，只

见一楼大厅一侧摆放着各种车载保温壶、汤锅、炒锅、保温杯、行李箱等，另一侧摆放着拖拉机、发电机、吸尘器等，不时有顾客观看询价。二楼则摆放着防盗门、电动工具、健身器材、烧烤炉、户外用品、电子秤等。

这里销售的铁锅、烧烤炉都是我需要的，质量很好。一位当地客商表示，以后会经常来这儿逛逛。

据介绍，展示面积达2600平方米的永康五金新疆直销中心集实体经营、产品展示、仓储配送、线上销售、售后服务于一体，产品达2000余种，其中五金城集团自主品牌“五金优选”产品1300余种，来自70多家我市各大产业标志性品牌和代表性产品700余种。

作为永康五金品牌向新疆输出的一个重要窗口，永康五金新疆直销中心不仅展现了永康五金的制造水平，也成为助推五金产业向品牌化发展的重要平台。

未来，我们将通过完善产品品类，拓展新疆地区销售渠道，把直销中心打造成工业旅游点、网红打卡点，促进新疆工业旅游发展。五金城集团相关负责人表示。

快递、外卖从业人员 收获平安大礼包 骑手课堂 为新就业群体 加油赋能

融媒记者 何悦

本报讯 近日，市红十字会、市总工会、市邮政管理局、金胜社区居委会联合举办了“欢度国庆·关爱骑手”活动，为40余名快递、外卖从业人员送上了一份平安大礼包。

培训会上，来自市红十字会的讲师以图文结合的方式，向与会人员传授医知识，内容包括创伤包扎、气道异物梗阻、心肺复苏、AED使用等急救知识，以及重大交通事故现场、意外伤害的急救处理等相关知识。同时，讲师现场模拟实际操作，传授急救技能。此外，市总工会还发放了《应急救护手册》以及一个急救包。参加培训的学员纷纷表示，此次培训对日后的工作十分有用，希望以后能多多举办此类活动。

近年来，金胜社区坚持党建引领，积极开展“我为群众办实事”主题实践活动，以红色驿站建设为载体，以群众身边事为出发点，着力解决群众“急难愁盼”问题，将服务的触角向新就业群体延伸。这次举办的骑手课堂，就是红色驿站建设的一次新探索。

据介绍，红色驿站以快递员、外卖骑手、环卫工人等户外劳动者为主要服务对象，通过公众号发布问卷、设置意见簿等线上线下相结合的方式，收集户外劳动者需求，并有针对性地提供“7+x”服务项目。“7”为基本的便民服务，包括免费饮用水、饭菜加热、图书借阅、免费充电等7项。此外，市红十字会、总工会等开展基本救护知识和应急技能培训，提高他们在意外伤害事故中的避险应急和自救互救能力。党员律师入驻红色驿站，提供法律咨询和法律援助等服务。交警大队进驻红色驿站，开展交通安全知识宣传。江南派出所把驿站打造成反诈宣传点，提高他们防诈反诈的意识和能力。

公共自行车开通扫码租车功能 用支付宝App 扫一扫 即可骑行

融媒记者 应柳依

本报讯 日前，在市综合执法局牵头下，市城投集团完成了城区所有公共自行车升级改造。今后，市民可通过支付宝App“扫一扫”功能租车。

公共自行车是我市便民、利民、惠民的民生项目，也是城市公共交通的重要组成部分。自投入运营以来，公共自行车与公交车、出租车共同构成了“三位一体”的综合交通体系，有效解决了市民出行“最后一公里”的

问题。对于改善城市空气质量、缓解城市交通拥堵及促进低碳环保与节能减排发挥着重要的作用。截至目前，我市已建成150个公共自行车站点，投放自行车3000辆，市民累计办卡5.17万张，借还车1511万人次。

公共自行车投入运营以来，得到了市民朋友广泛认可与好评，但也存在一些不合理之处。例如租用方式过于单一，对于没有办理租车卡的市民，尤其是来自外地的游客，租用起来极为不便。城投集团相关工

作人员表示，今年，集团在听取广大市民意见的基础上，推出了公共自行车租借新模式。

针对市民关心的操作流程问题，有关部门也给予了解答：第一步，下载并打开支付宝App，点击首页“扫一扫”扫描车锁上的二维码；第二步，听到车桩语音播报后，将车取出；第三步，用车结束，把车推进空车桩，听到语音提示“车已还好，谢谢”即还车成功。二维码上有站点编号以及锁柱号，张贴在锁车柱刷卡区附近。



步阳举办 迷你马拉松赛

为丰富员工的业余生活，增强企业凝聚力，近日，步阳集团举办了第四届迷你马拉松比赛。活动共吸引了1100余名员工参赛。据了解，本次比赛是今年步阳文化节的重头戏之一。融媒记者 应柳依 摄

389座山塘完成安全评定

融媒记者 陈慧 通讯员 杨帆

本报讯 近日，记者从市水务工程管理中心获悉，由该中心牵头开展的山塘安全评定工作已取得阶段性进展，现已完成389座注册山塘的安全评定工作，其中高坝屋顶山塘136座、普通山塘253座。剩余的177座

山塘也将在今年11月左右完成评定。

山塘安全评定结论有三种：安全、基本安全、病险。其中，安全山塘是指安全可靠、能正常运行的山塘；基本安全山塘是指需要降低正常蓄水位、及时进行维修加固的山塘；病险山塘是指不安全的山塘，须放空

水位，并限期完成综合整治。

根据山塘安全评定结论，我市将有序推进隐患山塘系统治理。在十四五期间，我市将全面完成基本安全及病险山塘的综合治理，并结合美丽山塘创建，加强农田水利建设，为乡村振兴提供坚实的水利基础。

6月11日，芝英镇碧溪北路应玲美加工厂未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。市流动人口管理办公室温馨提示：根据《浙江省流动人口居住登记条例》，用人单位在录用或解聘流动人口员工时，应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

6月11日，经济开发区金山公寓房东陈某、房东付某祥、房东周某明未按时报送流动人口信息被警方各处以100元罚款。市流动人口管理办公室温馨提示：根据《浙江省流动人口居住登记条例》，在房屋出租或承租时，房东应该在三个工作日内报送流动人口承租或离住信息。

